

被騙當董事 工讀生負債千萬

為公司當保人 僱主「走佬」 10年未翻身

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，一名月薪18,000元(新台幣，下同；約4,865港元)的工讀生，無端被端上公司的「無出資董事」席位，然後僱主卻落跑，淪為公司債務的連帶保證人，讓當年才21歲的這個「工讀生董事」扛下兩千五百多萬債務，十年後的今天仍無法翻身。郭男後來向立委求助，並於日前召開記者會。該名立委狠批，月入萬八的工讀生，連申請信用卡都過不了，居然可通過審查變成董事，這未免太離譜！

31歲的郭先生說，2001年他就讀技術學院時，進台南一家製造保健食品的「星垣企業」工讀，當時月領一萬八千元，沒想到才兩個月，僱主郭榮村突然要他擔任公司的「無出資董事」，又帶他到銀行辦董事變更手續，僱主將「連帶保證人」的文件遮住，銀行授信人員問郭：「你是不是他兒子？」他答不是，對方又問：「你知不知道要簽什麼？」郭說：「不是換董事簽個名而已嗎？」授信人員就沒再回答了，沒想到卻是在未告知之下，讓他簽署文件成為該公司連帶保證人；同年底收到法院的支付命令，才知竟欠下兩千五百多萬元債務，而僱主已不知去向。

據了解，星垣企業是「股份有限公司」，員工十幾人，公司當初向銀行借款時，由僱主郭榮村、他母親、太太以及被害的郭某，四人互為連帶保證人，後來債權銀行查封公司。

倘銀行追索 三輩還不完

郭某說，收到支付命令後，每月須強制扣薪還錢給

銀行，求職時資方常因而顧忌，害他找工作頻碰壁，如今失業兩年多；郭某說，這些年沒有去告前僱主詐欺，但有找律師求助，律師建議他去找類似「擺地攤」的工作，這樣戶頭就不會被扣錢。

目前光是他扛下的兩千五百多萬元，就算不吃不喝115年才能還清，萬一星垣公司的總債務7千多萬元全部要他扛，恐怕三輩子也還不完，郭某盼社會還他公道，給他重生的機會。

業者：台銀濫放貸 管控不嚴

郭父質疑，銀行方面為何沒審查？怎可讓學生當「連帶保證人」？出席記者會的一名銀行代表說，郭某當時已成年，且該公司有出具董事會聘他為董事的公文，銀行基於「他的意願」，讓他成為連帶保證人，並無疏失；但對於有否對受害人徵信，代表避而不答。而「銀行局」代表則稱，當局會再調查審查過程中是否有問題，並協助受害者與一銀協商。

一名不願具名的銀行業者說，事主其實是2006年



郭姓男子10年前被僱主「捧為」公司董事，無端負上千萬債。圖為郭男向傳媒出示文件。 網上圖片

退役將領挺馬 顧宋顧全大局



馬英九(前左)出席軍人聯誼活動，和郝柏村(前右2)握手。 中央社

據中通社3日電 數百位台灣退役將領及眷屬，3日上午齊聚成立「軍眷同心挺馬後援會」，包括郝柏村，許崇智等重量級將領，通通出席表態挺馬，就連過去加入親民黨支持宋楚瑜的前「陸軍總司令」黃幸強也到場表態支持馬英九，對於宋楚瑜宣佈參選，退役將領們很憂心，齊向宋楚瑜喊話，希望他顧全大局，泛藍一定要團結。

前「行政院長」郝柏村致詞時首先高度肯定馬英九，認為他公私分明、不濫權、不弄權；他還暗諷宋楚瑜鬧脾氣，他說，馬英九也曾經是他的「閩員」，但上任3年多來，「他從來沒找過我，我從來沒找過他，我也沒覺得他瞧不起我，心目中沒有我」。

他說，他對馬英九也有些不高興，例如「大中正」沒掛回中正紀念堂、減少退伍軍人的年終獎金等，但大家要有大是大非，希望大家要「擁護馬護台」。

前「陸軍總司令」陳鎮湘更直接呼籲宋楚瑜以大局為重，也相信宋楚瑜不會做親痛仇快的事，未來大家還是好朋友。

就連過去加入親民黨挺宋楚瑜的前「陸軍總司令」黃幸強也有到場，挺宋還是挺馬，黃幸強用行动來證明。至於日前曾到大陸訪問的許崇智、夏瀛洲等退將也現身，馬英九還特地上前，跟他們握手致意。

郝柏村：「共識」無明文卻屬實

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，民進黨「總統」參選人蔡英文在《十年政綱》中提出「台灣共識」，拒絕承認「九二共識」；日前亦在電視節目中再重提「兩岸根本沒有『九二共識』」。不過，前「行政院長」郝柏村反駁，在文字和檔案上確實找不到「九二共識」，但是「九二共識」卻是一個事實。

郝柏村曾在1992年8月1日，以「行政院長」身份出席由李登輝所主持的「國統會」委員會議，因此郝柏村明確了解到，所謂的「九二共識」，沒有行諸文字或檔案，但卻是一個事實。

郝柏村並以兩岸停火為例，強調雙方在交火50多年後停火，一直到現在32年來，任何停火的協議或檔案都沒有，但停火卻是事實。

郝柏村認為，「九二共識」是目前突破兩岸現存法律障礙最好的方式，不一定要行諸於文字，但卻也是保障台灣2300萬人安全福祉最重要的基礎。

曾國藩誕辰200年 在台後裔返鄉祭祖

香港文匯報訊 (記者 王穎 雙峰報導) 今年是曾國藩誕辰200周年。為紀念這位曾被國共兩黨領袖蔣介石和毛澤東推崇備至，其影響力至今在海峽兩岸持續發酵的晚清重臣、湘軍的創立者和統帥者，3日上午，海峽兩岸首屆曾國藩學術研討會暨中國第三屆曾國藩文化旅遊節在曾國藩故里婁底雙峰縣隆重開幕。

3日上午，來自台灣的百餘位曾氏後裔和曾氏宗親及退役老將軍、學者等，齊聚曾國藩為母守孝的思雲館舉行祭祀儀式，虔誠拜祭，尋根問祖。

全國人大常委會副委員長、中國國民黨革命委員會中央委員會主席周鐵農，全國政協副主席、中國國民黨革命委員會中央委員會副主席厲無畏，中國國民黨中央副主委蔣孝嚴等分別為此次活動題詞「弘揚傳統文化、建設現代文明」、「文武以道，興廢所憑」及「頌贊聲道」。

在台「四川新娘」回娘家



「四川新娘」在觀看羌族婦女製作傳統手工藝品。

香港文匯報訊 (記者 唐鑾宇 成都報導) 8月27日至9月2日，「2011年在台四川新娘回娘家」活動在四川舉行，32位台灣籍新娘參加了此次活動。在川期間，「四川新娘」參觀了汶川地震遺址，遊覽了成都大熊猫繁育研究基地及世界自然遺產九寨沟，並與四川省相關單位的負責人進行了座談。

來自四川攀枝花的梁健於12年前嫁到台灣，如今在台灣從事保險銷售的工作。她表示，在她剛到台灣時，「大陸新娘」是一個略帶貶義的詞語，但是近年來，「大陸新娘」的稱呼已逐步擺脫了當初的尷尬。「我們要通過自己的努力，在台灣站穩腳跟，不能只靠老公」，梁健說道。

帶領「四川新娘」前來參加此次活動的陳敏生，是「台灣新住民關懷協會」的會長。據他介紹，「大陸新娘」在台的種種不公待遇，近年已經得到了很大的改變。「原來大陸新娘每年只能和丈夫在一起生活半年，但是經過我們的努力，這種限制目前已經取消」。陳敏生表示，隨著兩岸通婚的逐步正常化、規範化，「大陸新娘」已日益成為融合兩岸同胞感情、增進兩岸同胞了解的重要紐帶。

半月內雙英遭襲 選舉安全再存疑

香港文匯報訊 綜合報導：台灣「大選」再爆維安漏洞，民進黨主席蔡英文昨上午在台中出席活動時，一名婦人忽然衝上台陳情，抗議司法不公，還把原本要離場的蔡英文推回講台，讓全場一陣錯愕，最後被工作人員及維安人員強拉離開。蔡英文後來表示，自己沒有嚇一跳，女子亦沒有做出任何危險動作。

半個月內發生兩宗民眾衝向「總統」參選人事件，令選舉安全問題再受關注。上月23日馬英九出席高雄佛光山祈福大會時，一名羅姓男子尾隨馬英九上台陳情，最近時僅距離馬約10公尺，但隨即遭安人員攔阻帶走。

去年底5都選舉投票前夕，國民黨榮譽主席連戰之子連勝文在新北市一個造勢場合遭人槍傷。事後，警方相關單位檢討後，要求重要選舉活動，未經報備核准者，不得隨意上台。

台警：警力將強化

台警政署保安組組長黃清福對於蔡英文3日上午遇到



蔡英文(左圖左)到台中出席活動時，一名婦人(左圖右)忽然衝上台，被台上的工作人員緊急隔開，然後被帶離場(右圖)。 中央社

的狀況表示，相關維安工作有檢討空間，訓練方面將要求警力強化。他也表示，由於選戰腳步逼近，藍綠候選人下鄉與群眾接觸的機會，日趨頻繁，希望地方

活動主辦單位能加以配合，要有維安方面考量，尊重警方必要的管制勤務，不要任意讓民眾近距離接觸，避免維安狀況發生。

父母期望重壓 兩成青年憂鬱

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，家長冀盼子女成才的期望，往往為子女添加壓力，甚至造成憂鬱情緒。有島內調查發現，近兩成官立中學、高中學生有明顯憂鬱情緒，而其最大壓力來源，包括課業及考試成績，其次則是父母的期待。專家表示，島內青少年憂鬱情緒比例有緩慢增加的趨勢，呼籲家長提供下一代適才適性成長空間，別讓孩子的憂鬱變成病。

台北台中 憂鬱人數居冠

台灣的教改迄今將近20年，台灣青少年的課業壓力卻沒有明顯改善。董氏基金會近10年來進行了3次台灣青少年憂鬱大調查，結果都顯示，10年來，青少年中有明顯憂鬱情緒的比例都維持在18%，也就是說，約每5個人之中，就有1個有憂鬱傾向。同時，台灣「五都」青少年的憂鬱情況以新北市的22%最嚴重，其次是台中市18%。

究竟年輕孩子都在煩惱些什麼呢？調查顯示，受訪者壓力來源前五名依序是：課業考試成績不佳、父母的期待、人際關係、身材外貌，以及網路活動時間過長或不足，其中又以考試成績與身材外貌不佳，最讓他們沮喪。

調查機構認為，台灣社會長期以來的升學掛帥主義沒有改變，是造成孩子憂鬱的主因，建議家長應該視



有民調指出，島內不少中學生為學業煩惱，有明顯憂鬱徵狀。 資料圖片

孩子的能力給予適當的要求與鼓勵。同時，憂鬱情緒並不等於憂鬱症，適時的運動、聽音樂紓壓可以有效預防憂鬱症、增加幸福感。

學者：望子成龍 華人社會宿命

有學者表示，這份調查結果令他很感嘆，因為島內推動教改多年，孩子們的課業壓力卻不減反增；而家長望子成龍、望女成鳳，不惜要孩子背負世俗價值觀的十字架，更儼然是華人社會的宿命。

鼓勵生育 幼兒或可抵稅

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，為解決少子化問題，台當局行政主管部門下周四(8日)將審查「所得稅法」修正案，新增2到5歲幼兒適用的「幼兒特別扣除額」，每人每年可扣除2.5萬元(新台幣，下同)，但只有所得稅率5%、12%的納稅人適用。

台灣立法機構新會期本周開議，台當局財政主管部門已將「所得稅法」修正案列為優先法案。台當局財政主管部門高層官員表示，只要完成審議，2012年即可實施，民眾在2013年5月報稅，可列報「幼兒特別扣除額」。初估台灣有10多萬戶家庭受惠。

官員表示，新增的「幼兒特別扣除額」是根據「排富」、「排補助」兩大原則。「排富」是為了讓減稅優惠真正照顧到需要照顧的人，因此排除適用稅率20%、30%和40%的納稅人。

至於「排補助」，官員說，目前2歲以下和5歲以上的幼兒都有補助，因此只限家中有2到5歲幼兒的納稅人可申請扣稅；此外，為避免未來台灣教育部門將補助年齡延伸到5歲以下，造成補助重複，只要幼兒已連續



台當局擬增訂「幼兒特別扣除額」，2到5歲幼兒適用。 資料圖片

兩學期獲得補助，也不能申請「幼兒特別扣除額」。官員指出，由於扣除額只限2到5歲的幼兒，因此，家長不論自行照顧或送到幼兒園，只要符合條件，不用提出證明文件，都可申請扣除。